	                                                                                           T.C.


                     MEB
                                               SEHIT ERSIN YENEL iLKÖGRETiM OKULU SEYDILER /KASTAMONU
[image: image1.jpg]o
=



                                                     YIL: 2007-2008             DERS : FEN VE TEKNOLOJi      DÖNEM: 2                   YAZILI : 2
         öGRENCiNiN
    ADI-SOYADI:……………………………             SINIFI :7/A      NOSU:……………ALDIGI NOT :…………
                    


[image: image2.png]


[image: image3.png]



1)Besinlerin kaslar ve disler yardimiyla enzim kullanilmadan  parcalanmasina M………………. …………Sindirim denir.
2)…………te..  kan süzüldükten sonra artik maddelerden olusmus siviya idrar denir.

3)Solunum , bosaltim , dolasim, sindirim sistemlerimizin calismasini O……………. …………….  kontrol eder.
4) Damar tabaka gözün ön kısmında, renkli bir kısım olan i……………..si oluşturur.
5)is yapabilme yetenegine E………………….. denir.
6)Hareketli bir cismin K………………………………………………. vardir.

7) Günlük yaşamımızda işlerimizi kolaylaştırmak için kullandığımız aletlere B………………..…………..…………………..denir.
8) Yüklü cisimlerden toprağa , topraktan yüklü cisimlere negatif  yük akışına  T......................denir.
9)Bir elektrik devresinde akimin yönü pilin ……………………. Kutbundan ………………………. Kutbuna dogrudur.

10)Nötr bir atomda  ……………………… ve ………………….birbirine esittir.
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a) Dirençlerin seri bağlandığı bir elektrik devresinde dirençlerin üzerinden aynı büyüklükte akım geçer. (…….)
b) Astigmatizm kalıtsal bir göz kusurudur. (…….)

c)Karbonhidratlarin sindirimi ince bagirsakta baslar   (……..)

d) Ağaçta duran bir elma , kinetik enerjiye sahiptir. Bu enerji , elmanın düşmeye başlamasıyla birlikte çekim potansiyel enerjisine dönüşmeye başlar.  (………)
e) Elektroskop cisimlerin enerji türlerini belirlememizi sağlar..(……..)
f)Sürtünme kuvveti her zaman zararlidir. ( ………)
g)Basit makineler isten kazanc saglar.  (……..)
h)Volt/Amper orani bize direnci verir.(………)

i)Kalayin simgesi Sn dir (……)

l)Voltmetre devreye paralel baglanir (…..)


NH4+ =………………………       SO2=……………..……….
HCl =…………………………          Cu=….…………                                                                                                                                                                            C6H12O6 =…………………..          CO3-2 =………………….
H2O =……………….……          Fosfat=…………….……..
Sodyum klorür(tuz)=…………… Amonyak=……..……….

	
	
	
	
	


……………………..           ……………………               ………………
	
	
	


………………………..                   ………………………

	Kelime  
	Tanim 

	İyon ………….
	a)pozitif yüklü iyon

	Anyon ……………
	b)elektron almis veya vermis olan atom.

	Katyon…………..
	c)elektron almaya veya vermeye yatkin olayan atom

	Kararli atom…………
	d)negatif yüklü iyon

	İyonik bag…………..
	e)elektronlarin ortak kullanilmasiyla olusmus bagdir

	Kovalent bag ………..
	f)ayni tür atomlardan meydana gelmis maddelerdir.

	Element …………..
	g)elektron alis verisiyle olusmus bagdir.

	Bilesik ……………
	h) Birden çok maddenin kimyasal bağ oluşturmadan bir arada bulunmasıyla meydana gelen maddelerdir


Tanimi olmayan:…………………….


	ATOM                                                     


	
	
	KATMAN(YÖRÜNGE)


……………………
(   )                       …………………(  )
………………….. (    )

1) Al+3 iyonu için aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? (13Al) 
a) Alüminyumun değerliği (yükü) +3’ dür.

b) Alüminyum iyonunun 10 elektronu vardır.

c) Alüminyum iyonunun çekirdeğinde 13 protonu vardır.

d) Alüminyum iyonunun kütle numarası 26’dır.
2) - Nötr bir klor atomunun etrafındaki katmanlardan birincisinde 2, ikincisinde 8 ve üçüncüsünde ise 7 tane elektron vardır.

      Buna göre  bu klor atomunun  elektron ve proton sayıları toplamı kaçtır?

     A)  12              B)     18               C)  26              D)    34             

3) Aşağıda verilenlerden hangisi ayni atomdur.
  I)e=5,       n=2                              II)n=9  ,  e=5

  III)p=4  ,  n=7                            IV)n=2  ,  p=4

A)I-II       B)II-III      C)III-IV        D)I-IV

4) Oksijen

  Berilyum

Yukarıda iki atoma ait elektronların katmanlardaki durumu gösterilmektedir. İki atom arasında kimyasal bağ oluşarak bileşik meydana geliyor. Buna göre aşağıda verilenlerden hangisi doğrudur?
a. İki atom arasında kovalent bağ oluşmuştur

b. Oksijen elektron sayısı değişmemiştir

c. Berilyum elektronunun ikisini vermiştir

d. Oksijen iki elektronunu berilyuma vermiştir

5) Elektronların katmanlardaki durumu   2 )    8 )    6)   olan atomun kararlı atomlarin elektron dizilimine ulasmasi için ne yapması gerekir?
a. 4 elektron alması

b. 6 elektron vermesi 

c. 2 elektron almasi

d. 1 elektron alması
6) 
Yandaki şekilde elektron dizlimi verilen 

Ar elementi için Onur aşağıdaki bilgileri veriyor. Onur’un verdiği bilgilerden hangisi yanlıştır? 

A)Atom numarası 18’dir.

B)Bileşik oluşturamaz

C)Elektron alarak kararlı hal almıştır

D)Elektron alıp vermeye yatkın değildir.
7) . X-2  iyonu için aşağıdakilerden hangisi her zaman doğrudur?
A)elektron sayısı proton sayısından 2 eksiktir.

B)elektron sayısı proton sayısından 2 fazladır.
C)Proton sayısı nötron sayısından 2 fazladır.

D)elektron sayısı nötron sayısından 2 eksiktir
8) C6H12O6  bileşiğinin molekül formülünde yer alan C, H ve O atomlarının sayısı aşağıda verilen seçeneklerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?

            C                              H                     O

A)         6                              6                    12

B)         12                            6                      6

C)         6                              12                    6

D)         6                             6                      6
9)Kovalent bag ile ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?
A)kovalent baglar molekülleri olusturur.

B)elektron ortaklasmasi sonucu olusur.

C)iyonlardan meydana gelmistir.

D)N2 ve O2 kovalent baglidir.

10) Nötr bir cisim elektron kaybederse son durumu ne olur?
A) Nötr olur  B) – yüklü olur  C) + yüklü olur D)  Proton sayısı artar

11) Aşağıda üç bilim adamının atom ile ilgili görüşleri diyalog halinde verilmiştir.
A  - Atomlar içi dolu parçalanamayan   

       kürelerdir.

B  - Evet ama atomda birde tıpkı üzümlü  

       kekteki gibi elektron denilen taneciklerde   

       vardır.

C  - Hayır elektronlar sabit değil tam tersi 

       enerji katmanlarında akıl almaz hızla 

       dönerler. 

A, B ve C harfleri birer bilim adamını temsil ediyor. Buna göre A, B, C ile temsil edilen bilim adamları sırasıyla aşağıdakilerden hangisi olabilir?
a) Bohr – Thomson – Dalton

b) Thomson – Rutherford – Dalton

c) Rutherford – Dalton – Bohr

d) Dalton – Thomson – Bohr
12)     Yandaki bilesikle ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

A)iyonlardan olusmustur.

B)elektron alis verisi ile olusmustur.

C)atomlarin yigin olusturmasi sonucu olusmustur.

D)bu bilesik H2O olabilir.

13) HCl bileşiğinde hangi elementler bulunur?
A)Hidrojen –karbon          B)Hidrojen- iyot     C)Hidrojen-klor              D)Hidrojen-kalsiyum


YASIN ANAYURT
FEN VE TEKNOLOJI ÖGRT.
Asagidaki bosluklari uygun kelimelerle tamamlayiniz

















Asagiya N2    molekülünün modelini ciziniz. N =7  
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Atomla ilgili asagidaki bosluklari doldurunuz ve yüklerini yanlarina yaziniz
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Asagidaki bosluklari kanin yapisini düsünerek doldurunuz.
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 Asagidaki ifadeleri eslestiriniz. Ve tanimi olmayani bulunuz.
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4Be, 10Ne, 8O, 11Na, 9F elementlerinin elektron dağılımlarını yaparak, oktet kuralına mı yoksa dublet kuralına mı uyduklarını belirtiniz.(10 puan)
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Asagidaki elementlerin ,cok atomlu iyonlarin, bilesiklerin karsilarini uygun bir sekilde doldurunuz.
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Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina D yanlis olanlarin basina Y harfi koyunuz.
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Asagidaki testi cevaplayiniz.Sorulari dikkatli okuyunuz. Düsünmeden cevaplamayiniz.









































































































































































































































































































































































































































